

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 22 АПРЕЛЯ 2014 ВТОРНИК №91 (6363)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия.

## Просто добавь воды

В Калмыкии на возрождение мелиорации направят более 160 миллионов рублей

Страница 18

## Тачки на прокачку

В Краснодаре перевозчикам придется оплатить модернизацию транспортной системы

Страница 19



## Икра в кубе

Ноу-хау ростовских ученых позволит выращивать осетров в любом фермерском хозяйстве

Страница 20



### ОФИЦИАЛЬНО

В РОСТОВСКОЙ области по решению губернатора Василия Голубева создан совет по вопросам кредитно-финансовой деятельности в сфере развития предпринимательства. В его состав вошли представители региональных органов власти, руководители банков, страховых и лизинговых компаний. Основные задачи совета — содействие в проведении властью и финансовыми учреждениями согласованной политики устойчивого развития региональной экономики, привлечение банков к сопровождению приоритетных инвестпроектов и подготовка инициативных предложений развития банковской системы, страхового рынка и рынка лизинга.

ДО 15 МАЯ в Волгоградской области сформируют новый кабинет министров. Об этом на встрече с представителями Общероссийского народного фронта заявил врио главы региона Андрей Бочаров. И добавил, что всем назначенным заместителям и министрам придется отработать полугодовой испытательный срок.

### ЦИФРЫ

48 МИЛЛИАРДОВ рублей перечислено в бюджеты всех уровней управлением Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю в первом квартале. Это на 9,6 процента больше, чем за тот же самый период в прошлом году. В федеральный бюджет поступило 13 миллиардов рублей, в консолидированный бюджет Краснодарского края — 34,9 миллиарда рублей.

18,2 МИЛЛИОНА рублей будет выделено из Резервного фонда президента РФ на ремонт Лаганской многопрофильной гимназии в Калмыкии. Соответствующее поручение федеральному Минобрнауки содержится в распоряжении президента России от 11 апреля.

320 МИЛЛИОНОВ рублей поступит в Ростовскую область на реализацию трехлетней программы модернизации системы коммунальной инфраструктуры в сфере обращения с твердыми бытовыми отходами. Фонд содействия реформированию ЖКХ РФ одобрил заявку Ростовской области на предоставление этой финансовой поддержки.

182 МИЛЛИОНА рублей дополнительно получит Астраханская область из федерального бюджета на переселение из ветхого и аварийного жилья. Об этом на рабочем совещании при губернаторе региона сообщил председатель правления Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Константин Цицин.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Козак  
Вице-премьер РФ

## ВЫСОКИЙ СТАРТ

— В течение ближайших трех лет в Сочи пройдет более 30 различных спортивных мероприятий. Они позволят полностью загрузить как спортивную, так и туристическую инфраструктуру олимпийских объектов. Чтобы стимулировать туристов, в Сочи планируется реализовать проект «Открытое небо»: иностранцев, прибывших в город в туристических целях на срок до 72 часов, будут принимать без виз, в крае организуют беспередачное железнодорожное движение до Красной Поляны.

## Власть и бизнес Модернизировать объекты ЖКХ на Дону хотят через концессии

# Труба зовет



Руслан Мельников,  
Ростов-на-Дону

Д онские власти намерены спасти изношенную и нуждающуюся в модернизации систему жилищно-коммунального хозяйства с помощью концессионных соглашений, передавая объекты коммунальной инфраструктуры в управление или эксплуатацию инвесторам. Причем в первую очередь речь идет о неэффективных объектах. Именно этот способ привлечения частных инвестиций в отрасль чиновники, курирующие сферу ЖКХ, считают приоритетным. Тем более что без сторонних средств уже не обойтись. Запущенные проблемы коммунального комплекса не решат даже растущие тарифы.

— Только за счет бюджетных денег сделать это невозможно, — признал на недавнем совещании с представителями муниципальных образований министр ЖКХ Ростовской области Сергей Сидаш. — И существую-

### Акцент

Количество убыточных организаций ЖКХ на Дону ежегодно растет, и в 2014 году обанкротившихся предприятий станет еще больше

ций предельный индекс роста тарифов ситуацию не исправит. Этого катастрофически мало.

Между тем выгода, которую получает в концессионных отношениях муниципалитет, очевидна. Во-первых, это плата, возносимая концессионером в период действия соглашения, а во-вторых, отсутствие бремени расходов на содержание неэффективного имущества. Частных же инвесторов планируется привлечь к сотрудничеству в гарантированном рынке сбыта и потенциальными доходами, которые теоретически можно получить при реализации таких проектов.

Однако пока желающих подтвердить теорию на практике и

принять участие в концессии среди бизнесменов немного. Возможно, это связано только с плачевным состоянием объектов и сетей коммунального хозяйства или распределением обязанностей между участниками концессионного соглашения. Так, муниципальное образование — концедент обязуется предоставить инвестору право на владение и пользование объектом ЖКХ на срок действия соглашения. При этом право собственности остается за муниципалитетом. Концессионер же обязуется не только эксплуатировать объект соглашения, но и за свой счет создать или реконструировать имущество, передаваемое в концессию.

Правда, нужно отметить, что в концессионных отношениях предусматривается и возможность финансовой поддержки инвестора. Муниципальное образование имеет право принимать на себя часть расходов на создание или реконструкцию объекта соглашения и предоставлять муниципальные гарантии. Но право, как известно, не обязательно, и воспользуется ли им муниципалитет, большой вопрос. К тому же финансовое участие муниципалов в концессионных проектах предусматривается, прежде всего, в отношении объектов с низкой коммерческой эффективностью, но имеющих большую экономическую или социальную значимость, которая

В некоторых районах Ростовской области износ сетей достигает до 70 процентов.

не может быть учтена в тарифах для потребителей.

Впрочем, Сергей Сидаш в качестве главных факторов, сдерживающих переход на концессионные соглашения в Ростовской области, обозначил долги коммунальных предприятий и отсутствие зарегистрированных прав муниципальной собственности на потенциальные объекты концессии.

Поданным областного министерства ЖКХ, на начало текущего года задолженность организаций коммунального комплекса даже без учета предприятий, находящихся в процедуре банкротства, составляет свыше миллиарда рублей. Самые крупные должники сферы ЖКХ в городах Азове, Шахтах, Новошахтинске, Белокаменском, Каменском и Каменском-Шахтинском районах. Например, кредиторская задолженность коммунальных предприятий Азова за год выросла на 71 миллион рублей.

19

### КОРОТКО

## В Астраханской области разработают крупнейшее нефтяное месторождение

Государственной комиссией по запасам на баланс поставлено крупное месторождение углеводородов «Великое» в Харабалинском районе Астраханской области. На месторождении, открытом еще в 2012 году, после комплекса разведочных работ скорректированы его объемы. Специалисты говорят о 330 миллионах тонн нефти и 99 миллиардах кубометров газа. Компания, реализующая проект, уже готова приступить к добыче, а в дальнейшем и к переработке нефти. Разработка этого месторождения даст мощный импульс развитию экономики Астраханской области в долгосрочной перспективе, считают в правительстве региона.

## На завершение моста в Волгоградской области нужно 6,5 миллиарда

В Волгоградской области завершили один из ключевых этапов возведения второго пускового комплекса моста через реку Ахтубу — надвижку русловой части. Полностью закончить работу на этом переходе планируют до конца 2015 года. На объект уже направлено порядка 1,5 миллиарда рублей. Для завершения строительства необходимо еще 6,5 миллиарда.

Второй пусковой комплекс через реку Ахтуба — это часть проекта строительства мостового перехода через Волгу. Первую очередь сдали в эксплуатацию в 2009-м. Пусковой комплекс протяженностью 6,5 километра включает в себя мост через Ахтубу, эстакадную часть и дорожную развязку до автодороги Волжский — Средняя Ахтуба — Ленинск.

## 80 процентов всей инновационной продукции ЮФО производят на Дону

В Ростовской области более 18 тысяч человек занимаются научными исследованиями и разработками. Порядка 80 процентов всей инновационной продукции, произведенной в Южном федеральном округе, приходится на регион. Причем за последние пять лет ее объем вырос на 3,7 раза. По итогам 2013 года в стоимостном выражении это было более 55 миллиардов рублей. Область заняла 15-е место среди субъектов Российской Федерации. Такие данные представлены в Таганроге, где прошел региональный этап всероссийского тура федеральных институтов развития Russian Startup Tour. В Ростовской области такое мероприятие проводится второй год подряд.

## Расплодная кампания в Калмыкии перешла экватор

Нынешней весной, с начала расплодной кампании, в калмыцких животноводческих хозяйствах получено 15 тысяч телят и свыше 180 тысяч ягнят. Это является своеобразным экватором кампании, сообщают в министерстве сельского хозяйства Калмыкии. По словам специалистов ведомства, животноводческие стойки в достаточном количестве обеспечены всем необходимым: кормами, зернофуражом, медицинскими и ветеринарными аптечками.

## На ярмарке вакансий в Краснодаре выставят 40 тысяч мест

В конце апреля в Краснодаре пройдет ежегодная ярмарка вакансий «Планета ресурсов». Жителям края предложат 40 тысяч рабочих мест по самым разным специальностям, в том числе и тем, которые не требуют особых навыков и опыта.

Отдельным блоком на ярмарке будут выделены предложения о сезонной работе на Черноморском побережье, а также в агропромышленном комплексе края. На подобные временные работы могут претендовать даже студенты, находящиеся в это время на каникулах. В общей сложности о свободных рабочих местах заявили 150 работодателей.

только на сайте [rnd.rg.ru](http://rnd.rg.ru)

## Названа цена комбинированных билетов в Крым

<http://www.rnd.ru/2014/04/19/reg-info/bileti.html>

### ФИЛИАЛЫ ФГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: [rostov@rg.ru](mailto:rostov@rg.ru).  
ВОЛГОГРАД: пр. Ленина, 56 «А». Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: [nvolga-rg@mail.ru](mailto:nvolga-rg@mail.ru).  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: [rgkrasnodar@mail.kuban.ru](mailto:rgkrasnodar@mail.kuban.ru).  
СОЧИ (корпункт): ул. Советская, 42. Телефон: (8622) 64-83-39. E-mail: [gelo\\_59@mail.ru](mailto:gelo_59@mail.ru).

Иван Карасев  
«Российская газета»

### ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТОК В КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ [2003 — ПРОГНОЗ ДО 2016 ГГ.], МЛН ЧЕЛ.

Источник: министерство курортов и туризма Краснодарского края

